

# 众志共建富裕文明崇礼新城

成兵 本报记者 廖文凯



多年来,东坡区崇礼镇坚持“工业强镇、农业稳镇、旅游兴镇、商贸活镇、特色经济富镇”的总体发展思路,在经济发展、社会进步、文化繁荣和突出生态等建设上大有作为。依托中国泡菜城的发展与壮大,依托崇礼新城的规划与建设,发扬攻坚克难、苦干实干、迎难而上的精神,转变观念,敢于担当,实现了经济稳步增长与社会事业协调发展,先后获得市区两级党委政府主动作为创一流先进集体、重点工作先进集体、安全生产建设规范化先进乡镇等称号。

## 产业发展迈出新步伐

“十二五”期间,崇礼镇经济发展态势良好,各项指标圆满完成,实现了农村经济总收入17.8亿元;固定资产投资年增长8.2%,规模企业年增速9%,三年年增速10%;实现旅游收入3.5亿元,是2010年的4.3倍;农民人均纯收入达到10730元,是2010年的1.73倍。

农业基础设施日趋完善。引进高标准农田、小农水、巩固退耕还林基本粮田建设等项目在该镇实施,充分调动农民积极性,实施“一事一议财政奖补幸福美丽新农村建设”项目,各方共计投资6500余万元,修路57.5公里,整治沟渠276公里,整治山坪塘44口,完成石子漫水桥新建项目,维修马家湾水库、石子村渡槽、高家渡漫水桥等多处基础设施。

农业产业彰显特色。该镇紧扣农业增效、农民增收这一主线,积极调整农业产业结构,大力发展现代农业,搞好“一村一品”建设。新增皮球桃、枇杷种植800余亩,流转土地5000余亩,建成万亩绿色泡菜原料核心基地,加快实现农民转变为产业工人1000多人。积极培育新型农业经营主体,截至目前该镇共成立18个农民专业合作社,有家庭农场5家、生态农庄3家,有大小规模农资经营户30家,村级覆盖率100%。

## 释放持续发展新动力

依托中国泡菜城夯实基础,“两化”

互动促发展。近5年来,该镇把握“工业强省”和“举全市之力加快工业发展”机遇,充分利用崇礼镇区位优势、资源优势、政策优势,加大招商引资力度,工业企业发展迅猛。截至目前,中国泡菜城共入驻企业85家,其中建成投产63家,规模以上企业达37家;有泡菜食品企业27家,其中亿元企业9家。依托泡菜食品、机械电子、医药化工等支柱产业,有力推进该镇的工业化和城镇化建设。

以崇礼新城建设为契机,重点项目建设取得重大突破。崇礼新城位于岷江中游东岸线的黄金地带,东接蟆颐堰,西濒岷江一桥。与眉山市中心的东坡岛相望,南止于洪龙路与中国泡菜城紧密相连,北临蟆颐观与岷东新区首尾相接,西南面与东坡湖南片开发区遥相呼应。崇礼新城规划区总面积4.23平方公里,是市委、市政府“跨江东进、拥江发展”战略定位背景下的重要产物。

崇礼新城本着以“全方位论证、高起点规划、高标准建设”的原则,以“水城交融”“三纵两横”“八大载体”为主题,全力打造集“居住—生活—工作—现代商务—休闲—娱乐—游憩”于一体的以城为主的现代城市综合体。

“十二五”期间,已完成岷东大道、富崇路、第三期安置区、泡菜园区5号6号路及其延伸段、琉璃瓦厂、敬老院、岷江一桥、崇礼大道、小环线、中明环保等项目3000余亩的征地拆迁,完成棚户区改造征收补偿协议签订及倒房工作,完成崇礼新城4.23平方公里的统征协

议签订工作。为打造宜居、宜商、宜业的崇礼新城奠定了坚实基础。

## 人民生活得到新改善

“1583”脱贫攻坚全力推进。该镇把“六个精准”要求落实到村、到户、到人。精准识别全镇233户697个建档立卡贫困人口,大力实施“五个一批”减贫计划和“八大工程”摘帽行动,落实全镇140名干部开展四联四帮、结对认亲、爱心帮扶、募捐等活动,将脱贫攻坚工作落到实处,实现真扶贫、扶真贫。

社会事业全面发展。该镇城乡居民医保参保人数已达3.05万人,新型农村和城镇居民社会养老保险覆盖人数12146人。5年来,完成失地农民养老保险9000余人、医疗保险3000余人,失地农民再就业500余人;残疾人就业150余人,特困群众就业30余人,劳务输出20000余人次;实现城镇新增就业

500余人,就业困难人员再就业450余人,开展技能培训800人次。申请办理就业登记证85人次。5年来,加强国防后备力量建设,为部队输送合格兵员79名,2012年,2014年度分获区征兵工作先进单位。

推进环境综合治理,人居环境更加优化。“十二五”期间共计投入350余万元,维修和新增垃圾池130余个,清理处置农村生活垃圾3500余吨,根除了陈年垃圾,彻底改变农村生活垃圾长期乱堆乱放局面;持续开展环境治理“三五”行动,建设美丽乡村;大春、小春期间抽调镇、村、组干部组成秸秆禁烧工作组,下大力气抓好推行秸秆综合利用宣传和禁烧工作成绩显著。对泡菜基地6号道路两边民居进行风貌改造,美化村居环境,形成了人与住宅环境、泡菜基地的和谐统一。扎实有效开展科学灭螺,该镇圆满完成了血防传播阻断达标工作,已通过国家血防传播阻断达标验收。被东坡区委、区政府评为血吸虫病传播阻断达标工作参观现场优秀单位。

标验收。被东坡区委、区政府评为血吸虫病传播阻断达标工作参观现场优秀单位。

## 政府自身建设实现新提升

制度建设成效显著。该镇坚持制度规范,先后完善《崇礼镇便民服务中心管理方法(试行)》、《崇礼镇机关管理制度》等10项机关内部管理制度;不断完善依法行政、按制度办事的长效机制,主动接受镇人大的法律监督与工作监督,认真办理人大代表建议意见。不断完善镇、村、组目标考核和监督检查机制,加强政务村务公开制度,加强镇村组干部管理,规范镇村组干部行为,提高了镇村组干部的整体素质和工作能力。

行政效能全面提升。完善政府信息公开和政务公开,坚持财政预算决策、“三公经费”公开,完善行政权力运行平

台监督管理机制;切实转变职能、优化机构,统一设置“五办一所”,对区上下放的43项权力逐项进行分解落实,努力打造省级“五星级”便民服务中心,创新设立村级便民服务窗口,实现镇村事务一体化办理,5年来,中心办理各类便民事项9651件;坚持治庸治懒,认真开展党的群众路线教育实践活动和“三严三实”、“两学一做”专题教育,全面提升行政效能。

党风廉政建设全面加强。牢固树立“以人为本,加快发展”的理念,不断强化首问责任、限时办结等制度,做到令行禁止,政令畅通,高效率快节奏推进各项工作落到实处。加强资金监管,完善“农村集体三资管理平台”,实现惠民政策和涉农惠民资金使用网上公开、全程监督;实行廉洁从政,坚决执行中央“八项规定”,“三公”经费不断下降,党风廉政责任制得到有效落实,干部作风进一步转变。

# 一城繁花香眉州

(上接第1版)

这是眉山人的共同感受。坚持绿色就是生命的主旋律,眉山在推进“绿海明珠”建设过程中,通过“绿带工程”建设多色谱林业景观带、沿江沿湖水岸景观带,建设岷江水上绿色走廊和库区环湖绿化景观。通过“绿肺工程”建设环城森林生态屏障、园林公园、休闲广场、特色生态街景、城市干道绿化景观带、绿色示范小区。通过“拥翠工程”,在全市集镇建公共绿地,初步形成了“集镇联袂拥翠绿、拱卫绿海大明眸”的格局。通过“百村绿色家园工程”,建设“绿色家园”。2016年,全市森林覆盖率达到48.61%,分别比全省、全国高出12.59、26.93个百分点。“绿海明珠”建设成为全省大规模绿化全川行动的亮点,在全省交流经验。2016年,我市还被全国绿委、人社部、国家林业局联合授予“全国绿化先进集体”称号。

在推进“千湖之城”建设中,我市通过“一江两堰四湖”建设工程,实现“城在湖中、湖在城中”。通过“中心河流治理工程”,对境内思蒙河、醴泉河等6条小流域开展全面治理。通过“引水工程”,充分利用全市中小河流、水库、山坪塘,完成引水入城、引水入镇、引水入村、引水入园等。2013年至2016年,以“千湖之城”为统揽,我市新增和恢复水域面积达100平方公里。目前,全市水域面积达550平方公里,占比达8%是全省的3.4倍。

在推进建设“百园之市”建设中,通过对眉山城区、各县城、乡镇中具有一定级别的规模的旅游景区公园、农业休闲观光园、城市综合公园、社区公园、专类公园、带状公园等进行统筹规划,合理配置,建立了安全、宜人的公园绿地系统,极大提升了眉山城镇形象和品位。“百园之市”启动以来,我市已建成眉山城区的东坡城市湿地公园、苏洵公园、苏辙公园,仁寿中央水体公园、城市湿地公园,彭山五湖四海,洪雅引青入城带状公园,丹棱大雅堂公园,青神湿地公园,岷东新区樱花博览园等项目,为群众休闲健身提供了花园式的活动场地。

山水相融,花草相依,鸟儿歌唱。如今,眉山这座生态、宜居、美丽的生活品质之城正在走进现实。

以花为媒建设美丽乡村

旅游一张响当当的名片。

该镇一农家乐负责人曹华君说,他所在的农家乐,在梨花节期间一个月时间里,纯收入可达到3万元。目前,曹家镇3公里核心梨园里有农家乐50多家。梨花,带给当地村民的除了赏心悦目的景致外,还有可观的经济收入。拿着这份喜人的收入,曹家镇的村民盖起了新房,过上了幸福生活。

曹家梨花节只是我市依托花卉举

办的乡村旅游节会之一。

作为成眉乐黄金旅游线上的重要城市和大峨眉国际旅游度假区的重要组成部分,近年来,我市围绕东坡文化、绿色生态、景区景点,成功打造了东坡味道体验游、长寿养生游、洪雅生态度假游等特色旅游线路,都市近郊乡村体验、乡村旅游、古村文化等旅游新业态,深度展示怀古眉山、休闲眉山、康养眉山、欢乐眉山、美食眉山“五

个眉山”。

依托花卉,我市深度做强乡村旅游,通过“寻找眉山最美乡村”活动、“寻找眉山最美村镇”摄影大赛活动和创新开展2016眉山首届“寻找最美乡村”活动,历时6个月,体验18个乡村旅游,吸引众多自驾游、骑行、徒步游客参与,掀起了一阵阵眉山乡村游热潮。成功申报并荣获亚太旅游协会2016年挑战项目(二三线城市)首选旅游目的地。

2016年,全市接待游客3746万人次,实现旅游收入295亿元。

绿色是生命,是眉山的底色,更是核心竞争力。借力绿色繁花,首届樱花节期间,我市各县区还将同步举办桃花节、采茶节等22个各具特色的节庆活动。届时,开放热情而又充满活力的眉山,将再次敞开怀抱,迎接各方宾朋,共享花的盛宴!

## 全面升级 新版上线

# 眉山在线

眉山新闻综合移动客户端

权威新媒体 一手看眉山

**眉山在线APP下载安装方式:**

- 直接扫一扫二维码免费下载安装。
- 苹果用户: 登陆苹果商店 (APP store) 搜索“眉山在线”即可免费下载安装。
- 安卓用户: 登陆应用汇、木蚂蚁、安智市场、360开放平台、豌豆荚、应用宝等搜索“眉山在线”即可免费下载安装。